

### **КПРФ -омская организация.**

Создана в феврале 1993 года на XXVI конференции коммунистов области. Присутствовало 357 делегатов из 35 районов области и города. Средний возраст - 49 лет, партстаж - 23 года.

Оформлению организации предшествовало избрание 3 октября 1993 года делегатов на XX партконференцию КПСС, участие в ФНС. С 26 декабря действовал оргкомитет за восстановление КПСС (ОЛС). Лидеры: Е.Похитайло, А.Кравец, М.Машкарин.

С весны 1993 года ведется структурирование организации КПРФ на местах. Численность областной организации на май 1994 года - 7 тысяч человек. Руководитель организации - обком КПРФ. Секретарь - А.Кравец.

С 1993 года члены КПРФ участвуют в работе РОСа. Отношения с РКРП сложные в связи с идеологическими разногласиями и острым сотрудничеством организаций в вопросах влияния на бывших членов КПСС.

Омская организация КПРФ - одна из основателей газеты "Омское время". С осени 1993 года в г.Таре издается газета "Коммунист", с 1994 года - "Калачинская правда", "Возрождение"(Муромцево). С июня 1994 года в городе издается газета "Красный путь".

На выборах 12 декабря 1993 года КПРФ выдвинула трех кандидатов: Т.Саблину, Н.Кутургина, А.Кравца. Депутатами не один из названных лиц не стал, собрав соответственно: 32,8%, 16,96%, 5,5% голосов избирателей.

На выборах в местные органы власти в марте 1994 года КПРФ выступила в блоке с ФОП, выставив соответственно 25 кандидатов на 30 мест в ЗСОО и 15 кандидатов на 17 мест в ГД. В результате избирательной кампании членами ЗСОО стали 5 кандидатов, поддержанных КПРФ (из 25 избранных).

В мае 1994 года в местных органах КПРФ обсуждаются тезисы программы партии.

С осени 1993 года отношения с РОСом натянуты. Контакты - с ФОП, а также Партией Труда депутата О.Смолина, помощь которому ряд членов КПРФ оказал в декабре 1993 года.

4 марта 1996 года Центризбирком зарегистрировал кандидатом в президенты Российской Федерации Г.А. Зюганова, он стал первым зарегистрированным кандидатом в президенты.

4 марта 1996 года создан блок народно-патриотических сил и подписано соглашение о совместных действиях в поддержку единого кандидата на должность президента Российской Федерации от народно-патриотических сил России - Г.А.Зюганова.

#### Соглашение подписали:

Шенин Олег Семенович, Союз коммунистических партий КПСС.

Купцов Валентин Александрович, КПРФ.

Лапшин Михаил Иванович, АПР.

Стародубцев Василий Александрович, Аграрный Союз. Рыжков Николай Иванович, общественное движение "Власть народу!"

Савицкая Светлана Евгеньевна, Инициативная группа на выдвижение Г.А.Зюганова кандидатом на должность президента Р.Ф. Смолин Олег Николаевич, общественный деятель.

Ряд других мелких организаций.

11.03.96 в ОПЦ состоялась встреча А.Кравца депутата Госдумы с избирателями, объявлений о встрече не было. Присутствовало 250-300 человек которых успели предупредить по телефону. А.Кравец рассказал о работе фракции КПРФ в Госдуме.

Имеется договоренность с СТВ-3 об информировании населения г. Омска о событиях проходящих в Госдуме А.Кравцом по "прямой линии" из Госдумы.

17.03.96 омская организация КПРФ приняла участие в митинге организованном РКРП и движением "Трудовой Омск", посвященном 5 годовщине референдума за сохранение СССР. На митинге присутствовало 350-400 человек. На митинге выступили: В.Галушко -председатель РКРП, О.Соседов -заместитель первого секретаря омского обкома КПРФ, В.Николаев- председатель омской организации РОС, А.Алехин депутат ЗСОО, представитель от "Трудового Омска", обкома ЛКСМ и другие. Выступающие говорили о необходимости воссоздания СССР.

Выступление О.Соседова носило агитационный характер, он призвал голосовать за кандидатов в ЗСОО, выдвинутых омской организацией КПРФ, за единого кандидата в президенты от левопатриотических сил Г.А.Зюганова, выразил надежду, что С.Бабурин поддержит кандидатуру Зюганова, заявил, что А.Кравец сейчас находится в Крутинском районе, где проводит агитационную работу. Митинг принял резолюцию о поддержке депутатов Госдумы принявших решение денансировать референдум 1991 года.

16 марта в Подмосковье состоялось Всероссийское офицерское собрание. Собрание предложило всем офицерским организациям России провести необходимую работу по обеспечению победы на президентских выборах лидера КПРФ.

17 марта в Москве, в Большом зале Парламентского центра Р.Ф., состоялась встреча кандидата в президенты Г.А.Зюганова с избирателями, на которой была представлена его предвыборная платформа под названием "Россия, Родина, народ!"

Заседание открыл Н.И.Рыжков. Выступили А.Тулеев, В.Стародубцев, Руцкой, В.Анпилов и другие.

Газета "Советская Россия" за 7 марта 1996 года N 28 опубликовала декларацию доходов Г.А.Зюганова. В 1994 году заработная плата депутата Госдумы Г.А.Зюганова составила за год 17 616 796 рублей. Из нее удержан подоходный налог в сумме 2 652 005 рублей. Других доходов, которые не включаются в совокупный облагаемый доход, не имелось. Сумма валового совокупного дохода в 1995 году составила 30 262 292 рубля, подоходный налог удержан в сумме 4 332 685 рублей, что соответствует закону. Совокупный доход сложился из 26 911 042 рублей, полученных в качестве депутатской зарплаты, и дохода в виде авторского гонорара в размере 3 351 250 рублей. Помимо членских

взносов, Г.А.Зюганов за 1994 - 1995 год, передал в партийную кассу около 9 миллионов рублей, что зафиксировано в соответствующих документах КПРФ.

18 марта под соглашением подписанным 4 марта о совместных действиях в поддержку единого кандидата на должность президента Р.Ф., Г.А.Зюганова от народно-патриотических сил России свои подписи поставили:

Анпилов Виктор Иванович, общественно-политическое движение "Трудовая Россия". Милосердов Владимир Иванович, Русская партия. "Народовластие. Блок А.Г.Тулеева". Руцкой Александр Владимирович, Социал-патриотическое движение "Держава". Терехов Станислав Николаевич, Председатель Союза офицеров, и другие.

24.03.96 состоялись довыборы депутатов в ЗСОО, по итогам голосования представители от КПРФ выдвинутые в избирательные округа N 6, N 29, N 30, заняли вторые места во всех трех округах, соответственно:

Лутонин В.М. - 34,831%

Наумов Б.Н. - 16,66 %

Петров И.В. - 30,87 %

25. 03.96 в ОПЦ состоялась встреча депутата Госдумы, секретаря омского обкома КПРФ А.А.Кравца с избирателями. Большой зал ОПЦ был заполнен полностью, в основном людьми пенсионного возраста. Распространялась газета "Красный путь" N3-N4, "Дума" N9, заявление Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Российской Федерации.

Выступление А.Кравца было посвящено событиям 15-18 марта 1996 года. В частности, Постановлению Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации "О юридической силе для Российской Федерации -России результатов референдума СССР 17 марта 1991 года по вопросу о сохранении Союза ССР", принятого 15.03.96 года. Он отметил, что КПРФ систематически ведет попытки воссоздания СССР, это записано в предвыборной программе КПРФ. Перечислил депутатов, голосовавших за и против с соответствующими комментариями. По заявлению А.Кравца 18.03.96 здание Госдумы было оцеплено спецназом и депутаты из фракции КПРФ в Госдуму допущены не было. Власть хотела оказать психологическое давление на депутатов.

Отвечая на вопросы, А.Кравец отметил, что выборы в ЗСОО проиграны, но цель - агитация за КПРФ и единого кандидата от оппозиции на предстоящих президентских выборах Г.А.Зюганова-достигнута.

Доверенным лицом Г.А.Зюганов по Омской области являются А.Кравец и О Смолин.

С 4 апреля 1996 года омское отделение КПРФ начало распространение предвыборной платформы единого кандидата на пост президента Российской Федерации от народно-патриотических сил Зюганова Генадия Андреевича. Раздавалась бесплатно, выходных данных издательства напечатавшего данный материал нет.

Газета "Красный путь" № 7 от 11 апреля 1996 года поместило Заявление представителей народно-патриотических сил Омской области, выступающих за единые действия в поддержку кандидата на пост Президента РФ Геннадия Андреевича Зюганова. Призвали всех омичей, тружеников города и сел области, 16 июня 1996 года принять участие в выборах, поддержать кандидата трудового народа Геннадия Андреевича Зюганова. Все на выборы! Вместе мы победим!

Заявление подписали:

А.А.Кравец ( омская областная организация КПРФ ), С. В. Андрушко ( омское отделение Всероссийского женского союза ), В.В.Королев ( омская областная организация Ленинского коммунистического союза молодежи РФ ), В.Б.Николаев ( омское отделение РОСа ), А.С.Гуменюк ( Омское отделение общества "Российские ученые социалистической ориентации" ), Л.В.Алешин ( омское отделение "Союза советских военнослужащих" ), Л.Г.Горынин ( омское отделение КРО ), В.Ф.Галушко ( омское отделение общественно-политического движения "Трудовая Россия" ), А.А. Алехин -депутат ЗСОО, и другие.

13 апреля состоялся пленум Омского областного комитета КПРФ. В постановление пленума предусматривается установить с 1 мая 1996 года 20 - тысячный тираж газеты. Установлены нормы распространения газеты в городских и сельских районах. Членам бюро обкома поручено взять распространение газеты в "подшефных районах" под постоянный контроль. Намечен выезд агитационных групп в сельские районы.

А.А.Кравцу рекомендовано продолжить активную практику встреч с избирателями. За прошедшие 3 месяца А.Кравцов проведено 14 встреч в сельских районах, 2 встречи в ОПЦ и в других районах города.

Газета "Красный путь" № 8 от 18 апреля 1996 года сообщила, что создан областной координационный комитет по организации предвыборной кампании в поддержку Г.А.Зюганова единого кандидата от народно-патриотических сил на пост президента России. В комитет вошли - академик В.Н.Худяков, депутат ЗСОО А.Алехин, доверенные лица Г.А.Зюганова депу-

таты Госдумы А.А.Кравец и О.Н.Смолин. Возглавляет комитет первый заместитель секретаря обкома КПРФ О.В.Соседов.

21 апреля 1996 года в 12 часов у памятника В.И.Ленину на одноименной площади состоялся санкционированный митинг, посвященный дню рождения В.И.Ленина. На митинге присутствовало 200-300 человек, преимущественно пожилого возраста. Среди участников митинга распространялись газеты "Красный путь", "Сибирское время", "Вечерний Ленинград",

"Трудовая Россия", "Молния" и другие партийные издания КПРФ и РКРП.

На импровизированной трибуне были знамена РКРП, красные флаги, плакаты: "Президент Ельцин - это знак беды" и "Ельцина на рельсы - Зюганова в Президенты". По количеству участников, наличия плакатов и транспарантов, митинг уступает аналогичному в 1995 году. Со вступительным словом выступил депутат Госдумы, секретарь омского обкома КПРФ -

А.Кравец. Он же вел митинг. В своей речи он отметил роль В.Ленина как основателя СССР. На митинге присутствовали представители РКРП, РКСМ и ВКП(б), в качестве наблюдателей присутствовали представители профсоюзов. Выступившие затем В.Воронин -член РКСМ, В.Никифоров -член РКРП и другие, отмечали критическое состояние экономики, сельского хозяйства, рост преступности, проблему Чечни. Звучали призывы поддержать единого кандидата на выборах - Г.А.Зюганова. Состоялось вручение партийных карточек КПРФ молодым коммунистам ( 4 человека).

#### Визит Г.А.Зюганова в Омск 6-7 июня 1996 года

Шестого июня Г.Зюганов прилетел в г. Омск из Красноярска с задержкой на два часа, заканчивая свою предвыборную поездку по Сибири и Дальнему Востоку.

07.06.96 года в ОПЦ в 10 часов состоялась встреча Г.Зюганова с предпринимателями и промышленниками. На встрече присутствовали: директор компании "Омтор" Б.С.Сватков, председатель правления Омскпромстрой банка В.Н.Степанов, директор калачинского механического завода Г.А.Кабоков, А.И.Фальчевский, президент ассоциации предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности А.В.Цимбалист, ПО "Релеро", "Сатурн", представители Омского областного Союза предпринимателей и другие.

В начале двенадцатого произошла встреча Г.Зюганова с молодежью, на открытой площадке у одного из корпусов СибАДИ. Примерно через час, лидер КПРФ уже возлагал цветы к памятнику В.И.Ленину, откуда пешком проследовал к памятнику Жукову, возложив там цветы.

В 15-00 Г.А. Зюганов дал пресс-конференцию.

В 17-00 состоялся митинг на площади у СКК "Иртыш". На митинге присутствовало около 25 000 человек в основном пожилого возраста. На митинге также выступили А.А.Кравец, Л.Г.Горынин, лидер Аграрного Союза В.А.Стародубцев, советник муфтия по Сибири и Дальнему Востоку М.А.Карамысов, иерей Русской православной церкви Виктор и другие выступающие. Все выступающие призывали проголосовать 16 июня 1996 года за единого кандидата от оппозиции Г.А.Зюганова. Слова поддержки в телеграмме прислали депутаты ГосДумы С.И.Манякин, С.Н.Бабурин, О.Н.Смолин

В июне вышел спец выпуск газеты "Красный путь" тиражом 200 000 экз. (дана экономическая программа кандидата в президенты от народно патриотических сил Г.А.Зюганова).

27 июня 1996 года вышел N 18 газеты "Красный путь" тираж 250 тыс экз. последний агитационно-предвыборный материал. Помещено обращение к землякам С.Бабурина, В.Балачан, Л.Горынина, В.Котельникова, В.Матюшенко, О.Смолин, А.Толочко, В.Худяков, призвали во втором туре проголосовать Г.Зюганова.

"Красный путь" N 19-11.08.96 тираж 20 000 экз. А.Кравец, секретарь областного комитета КПРФ подвел итоги избирательной кампании по выборам президента Российской Федерации. Он поблагодарил коммунистов откликнувшихся

на призыв обкома КПРФ в начале 1996 года уплатить членские взносы до июля 1996 года, что позволило наладить еженедельный выпуск газеты "Красный путь", выпустить агитационные листки плакаты и листовки (с учетом, что в организации состоит на учете около 5 тыс. членов КПРФ а партийные взносы в размере 10 000 руб. то получается денежная сумма равная 350 млн. рублей).

А.Кравец отметил хорошую работоспособность блока патриотических сил, совместную работу коммунистов с аграриями, омским отделением РОСа, профсоюзных организаций и других объединений. Выразил искреннюю признательность газете "Сибирское время". "Острые перья ее журналистов, авторского актива хорошо послужили общему делу".

13 июля 1996 года в ОПЦ в большом зале состоялось общее собрание представителей народно-патриотического движения. Присутствовало более 500 человек.

#### Повестка дня.

1. Об итогах президентских выборов и политической ситуации.
2. Выбор делегатов на Всероссийский съезд Союза патриотических сил России.

В президиуме собрания находились А.Кравец, Л.Горынин, О.Смолин, О.Соседов.

По первому вопросу выступил А.Кравец, докладчик отметил следующее, в Омской области Г.Зюганов одержал убедительную победу, на селе избиратели голосовали за Зюганова, потому что в деревнях живут забытые государством сельские производители, а не перекупщики, как в городе.

Через 2-3 месяца Россию ожидает жестокий финансовый кризис. Необходимо принять обращение в защиту Л.Горынина и организовать сбор подписей в его поддержку. Нужно укрепить оппозиционную коалицию от правого центриста Бабурина до левого радикала Анпилова и взять власть снизу на декабрьских местных выборах.

В прениях выступили: О.Смолин, О.Соседов, А.Ситников, О.Кузнецов (РОС), В.Н.Кузнецов (РКРП), и другие.

По второму вопросу выступил О.Соседов.

Делегатом на Всероссийский съезд Союза патриотических сил 7 августа 1996 года избраны три делегата от Омской области: А.Кравец, О.Смолин, Л.Горынин.

6 августа 1996 года состоялся VIII пленум ЦК КПРФ. Учитывая мнение большинства первичных организаций пленум принял решение считать неприемлемым вхождение коммунистов в правительство РФ без существенного изменения социально-экономического курса.

7 августа в Москве состоялся Учредительный съезд Народно-патриотического союза России - (НПСР).

Присутствовало более 350 делегатов из 89 регионов России. Съезд принял Устав Народно-патриотического союза России. Председателем Координационного

совета и лидером движения стал Г.А.Зюганов. Избран руководящий орган в который вошли 150 человек. Сопредседателями стали

А.Тулев, С.Говорухин, М.Лапшин. В координационный совет, который будет руководить работой в перерывах между съездами, вошли, А.Руцкой, М.Лапшин, И.О.Маляров и Д.А.Митина (российский коммунистический союз молодежи) Н.И.Губенко, С.Говорухин и другие.

РОС - возглавляемый С.Бабуриным отказался вступить в КПСР. Газета "Сибирское время" N 31-09.08.96 поместило Решение Политического совета РОС о не вхождении в КПСР.

"Сибирское время" N 32 от 16.08.96 поместило заявление РОС, где РОС обвиняет КПРФ и Аграриев за согласие на назначение Черномырдина председателем правительства 10 августа 1996 года. "Строго говоря, с сегодняшнего дня и Компартия, и Аграрная партия могут и должны рассматриваться как партии, перешедшие в правительственный лагерь".

17.07.97 г. в РЦСО состоялась встреча депутата Госдумы А.А. Кравца с избирателями. Присутствовало около 350 человек. Зал приветствовал появления и выступления А.А.Кравца аплодисментами.

Он рассказал о работе Госдумы и позицию которую заняла фракция КПРФ. Из выступления следовало, что фракция КПРФ делала и будет все делать чтобы защитить интересы трудящихся. Встреча продлилась 2 часа.

На поступивший из зала вопрос, что в омской прессе проскальзывали данные что областная администрация оказала помощь газете "Красный путь" А.Кравец ушел от ответа, заявив что газета выражает мнения 30% населения омской области и должна получать дотации с областного бюджета как газеты "Омская правда" и "Омский вестник".

Отверг критику в адрес "Красного пути" что газета стала "беззубой" перестав публиковать критический материал в адрес администрации, заявив что мы солидная организация и делать выпады типа газеты "Время" не будем. Если есть материал документально подтверждающий факты, то газета всегда готова опубликовать.

А.О.Погарский редактор "Красного пути" назначен исполняющим редактора газеты "Правда России" центрального печатного органа КПРФ. В августе планируется начать в Омске печатать газету "Правда России" и задача омского обкома КПРФ помочь в ее распространении и реализации.

Коротко коснулся пенсионного вопроса, заверив что сам лично видел документы подготовленные для МВФ где выход на пенсию у мужчин в 66 лет у женщин 62 года. Коснулся коммунальной реформы, пообещав, что за двухкомнатную квартиру гражданам придется платить 700 000 рублей, многие будут выброшены на улицу так как не смогут заплатить данную сумму.

Относительно акции проводимой движением "Трудовая Россия" похода на Москву, заявил что эта акция протеста не выражает настроения наибольшего числа населения поэтому КПРФ ее не поддержала, но организованно готовится провести в

октябре акцию политического неповиновения, которая приведет к власти КПРФ и 80 годовщину октября будем отмечать находясь у власти.